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８．今後和歌山城天守閣をどのように整備していくのかについて 

 

問38 和歌山城公園の訪問有無 

 

問38 あなたは、これまでに和歌山城公園を訪れたことがありますか？（〇は１つ） 

※和歌山城公園とは、和歌山城天守閣等の有料エリアだけでなく、動物園や庭園等の無料

エリアを含む公園全体のことです。 

1. ある 2. ない 
 

 

和歌山城公園の訪問有無について、「ある」と回答された方の割合は96.0％、「ない」が3.8％と

なっている。 

男女別でみると、「女性」で「ある」と回答された方の割合が97.8％と、「男性」より3.9ポイン

ト高くなっている。 

年代別でみると、「80歳以上」で「ある」と回答された方の割合が91.8％と最も低くなってい

る。 

 

 

＜全体＞ 

 

 

＜男女別＞ 

 

  

96.0%

3.8%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 不明不明

全体

（n=950）

93.9%

97.8%

6.1%

1.8% 0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=380)

女性(n=552)
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＜年代別＞ 

 

 

  

100.0%

98.5%

97.9%

98.6%

95.0%

97.1%

94.0%

91.8%

1.5%

2.1%

1.4%

5.0%

2.9%

5.5%

7.1%

0.5%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19 歳(n=12)

20～29 歳(n=68)

30～39 歳(n=97)

40～49 歳(n=146)

50～59 歳(n=141)

60～69 歳(n=174)

70～79 歳(n=217)

80歳以上(n=85)

ある ない 不明 
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問38－１ 和歌山城公園への訪問目的 

 

問38－１ 問38で「１．ある」と回答された方のみお答えください。 

あなたが、和歌山城公園を訪れた目的は何ですか？（あてはまるものすべ

てに〇） 

1. 公園内のイベント 2. 公園でのレクリエーション(散歩等) 

3. 
公園内の施設(天守閣・動物園・庭園

等) 
4. 歴史散策（石垣や重要文化財 岡口門等）

5. 季節の花木（桜や紅葉等） 6. 遠足や学校行事等 

7. その他   
 

 

和歌山城公園を訪れた目的について、「公園内の施設(天守閣・動物園・庭園等)」と回答さ

れた方の割合が67.4％と最も多く、次いで「季節の花木（桜や紅葉等）」（55.4％）、「公園内

のイベント」（42.8％）となっている。 

 

 
 

その他：「清掃ボランティア」、「撮影」、「県外の方の案内」など 

 

  

42.8%

31.0%

67.4%

12.8%

55.4%

36.6%

3.2%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80%

公園内のイベント

公園でのレクリエーション(散歩等)

公園内の施設(天守閣・動物園・庭園等)

歴史散策（石垣や重要文化財 岡口門等）

季節の花木（桜や紅葉等）

遠足や学校行事等

その他

不明

全体

（n=912）
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問38－２ 和歌山城公園への訪問頻度 

 

問38－２ 問38で「１．ある」と回答された方のみお答えください。 

あなたが、和歌山城公園を訪れる頻度を教えてください。（○は１つ） 

1. 年に４回以上 2. 年に１～３回 

3. ２～４年に１回 4. ５～９年に１回 

5. 10年に１回以下（過去に２回以上） 6. 過去に１回だけ 

7. わからない   
 

 

和歌山城公園への訪問頻度について、「年に１～３回」と回答された方の割合が37.8％と最も多

く、次いで「２～４年に１回」（17.0％）、「10年に１回以下（過去に２回以上）」（16.4％）と

なっている。 

男女別でみると、「男性」で「年に４回以上」と回答された方の割合が16.8％と、「女性」より

5.1ポイント高くなっている。 

年代別でみると、「30～39歳」で「年に４回以上」と回答された方の割合が24.2％と最も多く、

次いで「40～49歳」（17.4％）、「50～59歳」（14.2％）となっている。 

 

＜全体＞ 

 

＜男女別＞ 

 

  

13.6% 37.8% 17.0% 6.7% 16.4%

2.2%

5.4%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年に４回以上 年に１～３回

２～４年に１回 ５～９年に１回

10 年に１回以下（過去に2 回以上） 過去に１回だけ

わからない 不明不明

全体

（n=912）

全体

（n=912）

16.8%

11.7%

34.7%

39.8%

17.9%

16.7%

6.4%

6.9%

17.1%

16.1%

3.1%

1.5%

3.1%

6.7%

0.8%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=357)

女性(n=540)
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＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.3%

9.0%

24.2%

17.4%

14.2%

10.1%

10.8%

11.5%

50.0%

46.3%

44.2%

41.7%

38.1%

35.5%

32.8%

32.1%

25.0%

17.9%

14.7%

18.1%

19.4%

18.9%

14.7%

14.1%

8.3%

6.0%

2.1%

6.3%

3.7%

11.2%

6.9%

6.4%

8.3%

6.0%

9.5%

9.0%

18.7%

17.2%

24.0%

24.4%

7.5%

2.1%

2.1%

0.7%

1.2%

3.4%

7.5%

3.2%

4.9%

4.5%

5.3%

6.4%

7.7%

0.7%

0.7%

0.6%

1.0%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19 歳(n=12)

20～29 歳(n=67)

30～39 歳(n=95)

40～49 歳(n=144)

50～59 歳(n=134)

60～69 歳(n=169)

70～79 歳(n=204)

80歳以上(n=78)

年に４回以上 年に１～３回 

２～４年に１回 ５～９年に１回 

10年に１回以下（過去に2回以上） 過去に１回だけ 

わからない 不明 
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問39 和歌山城天守閣への入場経験 

 

問39 問38で「１．ある」と回答された方のみお答えください。 

あなたは、和歌山城天守閣に入場したことはありますか？（○は１つ） 

1. ある 2. ない 
 

 

和歌山城の天守閣への入場経験について、「ある」と回答された方の割合は86.4％と、８割以上

の方が和歌山城の天守閣への入場経験がある結果となっている。 

男女別で大きな差はみられない。 

年代別でみると、「30～39歳」で「ある」と回答された方の割合が73.7％と最も低くなってい

る。 

 

＜全体＞ 

 

 

＜男女別＞ 

 

  

86.4% 13.2%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 不明不明

全体

（n=912）

87.4%

85.6%

12.0%

14.1%

0.6%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=357)

女性(n=540)
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＜年代別＞ 

 

 

 

 

  

91.7%

74.6%

73.7%

84.7%

91.8%

88.8%

92.2%

85.9%

8.3%

23.9%

26.3%

14.6%

7.5%

11.2%

7.8%

12.8%

1.5%

0.7%

0.7%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19 歳(n=12)

20～29 歳(n=67)

30～39 歳(n=95)

40～49 歳(n=144)

50～59 歳(n=134)

60～69 歳(n=169)

70～79 歳(n=204)

80歳以上(n=78)

ある ない 不明 
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問39－１ 和歌山城天守閣へ入場した頻度 

 

問39－１ 問39で「１．ある」と回答された方のみお答えください。 

あなたが、和歌山城天守閣に入場する頻度を教えてください。（○は１

つ） 

1. 年に１回以上 2. ２～４年に１回 

3. ５～９年に１回 4. 10年に１回以下（過去に2回以上） 

5. 過去に１回だけ 6. わからない 
 

 

和歌山城の天守閣へ入場する頻度については、「10年に１回以下（過去に２回以上）」が38.8％

と最も多くなっており、次いで「過去に１回だけ」（17.5％）、「２～４年に１回」（15.7％）と

なっている。 

男女別でみると、「年に１回以上」「10年に１回以下（過去に２回以上）」は女性よりも男性の

方が多くなっている。 

年代別でみると、「年に１回以上」は40歳以降年齢が上がるにつれて割合が多くなっていく傾向

となっている。「過去に１回だけ」は年齢が下がるにつれ割合が多くなっている。（回答数が少な

い「18～19歳」を除く）。 

 

＜全体＞ 

 

 

＜男女別＞ 

 

  

8.9% 15.7% 12.1% 38.8% 17.5% 5.8%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年に１回以上 ２～４年に１回

５～９年に１回 10 年に１回以下（過去に2 回以上）

過去に１回だけ わからない

不明不明

全体

（n=788）

11.5%

7.4%

13.8%

16.7%

11.2%

12.6%

42.0%

36.8%

16.3%

18.6%

3.8%

6.9%

1.3%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=312)

女性(n=462)
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＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

  

18.2%

6.0%

5.7%

4.9%

5.7%

8.7%

12.2%

17.9%

18.2%

14.0%

20.0%

21.3%

9.8%

14.7%

17.0%

11.9%

27.3%

4.0%

12.9%

13.9%

12.2%

14.0%

10.1%

10.4%

18.2%

30.0%

37.1%

36.9%

45.5%

43.3%

37.8%

35.8%

9.1%

40.0%

20.0%

19.7%

19.5%

12.7%

16.0%

7.5%

9.1%

6.0%

4.3%

3.3%

6.5%

6.0%

5.3%

11.9%

0.8%

0.7%

1.6%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19 歳(n=11)

20～29 歳(n=50)

30～39 歳(n=70)

40～49 歳(n=122)

50～59 歳(n=123)

60～69 歳(n=150)

70～79 歳(n=188)

80歳以上(n=67)

年に１回以上 ２～４年に１回 

５～９年に１回 10年に１回以下（過去に2回以上） 

過去に１回だけ わからない 

不明 
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問39－２ 和歌山城天守閣へ入場した感想 

 

問39－２ 問39で「１．ある」と回答された方のみお答えください。 

あなたが、和歌山城天守閣に入場した感想についてお聞かせください。 

（○は１つ） 

1. 大変よかった 2. よかった 

3. どちらでもない 4. あまりよくなかった 

5. 悪かった   
 

 

和歌山城の天守閣へ入場した感想については、「よかった」が56.5％と最も多くなっており、「大

変よかった」（12.7％）と合わせると69.2％となっている。 

男女別でみると、「大変よかった」「よかった」を合わせた割合は、男性よりも女性の方が5.6ポ

イント多くなっている。 

年代別でみると、「80歳以上」で「大変よかった」と回答された方の割合が19.4％と２割近くと

なっている。 

 

＜全体＞ 

 

 

＜男女別＞ 

 

  

12.7% 56.5% 24.6%

3.6%

0.6%
2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変よかった よかった どちらでもない あまりよくなかった 悪かった 不明不明

全体

（n=788）

12.2%

13.2%

53.8%

58.4%

26.0%

23.6%

4.8%

2.6%

1.3%

0.2%

1.9%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=312)

女性(n=462)
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＜年齢別＞ 

 

 

 

 

 

 

  

18.2%

10.0%

12.9%

14.8%

7.3%

10.0%

14.9%

19.4%

45.5%

62.0%

50.0%

55.7%

54.5%

56.0%

59.6%

62.7%

36.4%

22.0%

35.7%

27.0%

27.6%

26.7%

19.1%

11.9%

4.0%

1.4%

1.6%

7.3%

5.3%

2.7%

1.5%

2.0%

0.8%

1.6%

0.7%

1.6%

1.3%

3.7%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19 歳(n=11)

20～29 歳(n=50)

30～39 歳(n=70)

40～49 歳(n=122)

50～59 歳(n=123)

60～69 歳(n=150)

70～79 歳(n=188)

80歳以上(n=67)

大変よかった よかった どちらでもない 不明 あまりよくなかった 悪かった 
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問39－３ 感想の理由 

 

問39－３ 問39－２で回答いただいた主な理由は何ですか？（あてはまるものすべて

に〇） 

1. 天守閣の外観 2. 天守閣内の雰囲気 

3. 展示物等の種類・内容・説明 4. 天守閣からの景色 

5. その他 6. 印象に残っていない 
 

 

感想の理由については、「天守閣からの景色」が66.7％と最も多くなっており、次いで「天守閣

の外観」（29.4％）、「天守閣内の雰囲気」（25.8％）となっている。 

問39－２とのクロス集計でみると、「大変よかった」・「よかった」と回答された方で「天守閣

からの景色」が８割以上を占め、次いで「天守閣の外観」が約４割と多くなっている。一方で、

「あまりよくなかった」・「悪かった」と回答された方では「天守閣内の雰囲気」・「展示物等の

種類・内容・説明」がそれぞれ３割以上と多くなっている。 

 

 
 

その他：「昔は階段や床が木造で雰囲気があった」、「コンクリートだから。以前展示して

あったものが無くなった」など 

 

  

29.4%

25.8%

24.7%

66.7%

2.6%

13.6%

0% 20% 40% 60% 80%

天守閣の外観

天守閣内の雰囲気

展示物等の種類・内容・説明

天守閣からの景色

その他

印象に残っていない

全体

（n=772）
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問39-2とのクロス集計でみると、「天守閣からの景色」では「大変よかった」「よかった」と回

答が多かった一方で、「展示物等の種類・内容・説明」は「あまりよくなかった」・「悪かった」

と回答した方が合わせて多くなっている。 

 

＜問39-2とのクロス集計＞ 

 

  

※各項目の最も高い割合の欄を  +太字で、２番目に高い割合を  で網かけをしている。（その他・無回答を除く） 

（％） 

回
答
者
数
（

人
）

天
守
閣
の
外
観

天
守
閣
内
の
雰
囲
気

展
示
物
等
の
種
類
・

内
容
・
説
明

天
守
閣
か
ら
の
景
色

そ
の
他

印
象
に
残
っ

て
い
な
い

不
明

大変よかった 100     55.0 44.0 33.0 90.0 4.0 1.0 1.0

よかった 445     36.2 26.5 24.7 85.6 0.9 0.7 1.1

どちらでもない 194     4.1 12.9 17.5 20.1 3.1 50.0 6.2

あまりよくな
かった

28      7.1 35.7 39.3 17.9 14.3 14.3 7.1

悪かった 5       20.0 40.0 60.0 0.0 40.0 0.0 20.0
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問40 和歌山城天守閣の木造再建について 

 

問40 あなたは、和歌山城天守閣の木造再建について、どう思いますか？(〇は１つ) 

1. 木造再建するべき 2. できるなら木造再建する方がよい 

3. 木造再建は必ずしもしなくてよい 4. 木造再建はしない方がよい 

5. わからない   
 

 

和歌山城天守閣の木造再建については、「わからない」が34.8％と最も多くなっており、次いで

「できるなら木造再建する方がよい」（26.3％）、「木造再建は必ずしもしなくてよい」（24.8％）

となっている。 

男女別でみると、男性で「木造再建するべき」と回答された方の割合は11.3％で、女性よりも6.8

ポイント多くなっている。 

年代別でみると、「木造再建するべき」と「できるなら木造再建する方がよい」を合わせた割合

が、「40歳～49歳」「60歳～69歳」で約４割となっている。 

 

＜全体＞ 

 

 

＜男女別＞ 

 

  

7.2% 26.3% 24.8%

4.1%

34.8%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

木造再建するべき できるなら木造再建する方がよい

木造再建は必ずしもしなくてよい 木造再建はしない方がよい

わからない 不明不明

全体

（n=950）

11.3%

4.5%

27.9%

25.4%

27.1%

23.6%

6.1%

2.7%

24.7%

41.1%

2.9%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=380)

女性(n=552)
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＜年代別＞ 

 

 

 

 

  

5.9%

6.2%

8.2%

11.3%

8.0%

4.6%

5.9%

33.3%

23.5%

21.6%

32.2%

26.2%

31.6%

22.1%

24.7%

25.0%

26.5%

27.8%

21.9%

21.3%

26.4%

28.1%

18.8%

8.3%

2.9%

6.2%

4.1%

2.8%

4.0%

3.2%

5.9%

33.3%

39.7%

35.1%

32.9%

36.2%

28.7%

37.3%

38.8%

1.5%

3.1%

0.7%

2.1%

1.1%

4.6%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～19 歳(n=12)

20～29 歳(n=68)

30～39 歳(n=97)

40～49 歳(n=146)

50～59 歳(n=141)

60～69 歳(n=174)

70～79 歳(n=217)

80歳以上(n=85)

木造再建すべき できるなら木造再建する方がよい 

木造再建は必ずしもしなくてよい 木造再建はしない方がよい 

わからない 不明 
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問40－１ 回答した主な理由 

 

問40－１ 問40で回答いただいた主な理由は何ですか？（あてはまるものすべてに〇） 

1. 和歌山城の価値が向上する 2. 木造再建の費用が高そう 

3. 観光や集客に繋がりそう 4. 完成までに時間がかかりそう 

5. 和歌山らしさ・地元の誇りが感じられる 6. 
今の天守閣でよい（昭和33年 RC 

（鉄筋コンクリート）造で再建） 

7. 
日本ならではの建築技術の継承が図られ

る 
8. 

RC（鉄筋コンクリート）造に比べ 

長寿命化が図られる 

9. 現存天守以外に価値を感じない 10. 天守閣の必要性を感じない 

11. その他 12. わからない 
 

 

主な理由について、「わからない」と回答された方を除くと、「木造再建の費用が高そう」と回

答された方の割合が23.5％と最も多く、次いで「和歌山城の価値が向上する」（20.3％）、「和歌

山らしさ・地元の誇りが感じられる」（20.1％）となっている。 

 
 

その他：「耐震・耐久性・内装が良ければ良い」、「雰囲気はいいが火災が心配」、「木造

再建よりも「天守閣」に上がる手段を整備して、体の不自由な人も簡単に行けるようにして

ほしい」など 
  

20.3%

23.5%

18.5%

7.6%

20.1%

16.5%

17.5%

2.2%

2.5%

2.1%

3.7%

24.0%

6.2%

0% 10% 20% 30% 40%

和歌山城の価値が向上する

木造再建の費用が高そう

観光や集客に繋がりそう

完成までに時間がかかりそう

和歌山らしさ・地元の誇りが感じられる

今の天守閣でよい（昭和33 年

RC（鉄筋コンクリート）造で再建）

日本ならではの建築技術の継承が図られる

RC（鉄筋コンクリート）造に比べ

長寿命化が図られる

現存天守以外に価値を感じない

天守閣の必要性を感じない

その他

わからない

不明

全体

（n=924）
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問40とのクロス集計でみると、「木造再建するべき」・「できるなら木造再建する方がよい」と

回答された主な理由は「和歌山城の価値が向上する」が５割以上を占め、次いで「和歌山らしさ・

地元の誇りが感じられる」が４割以上となっている。一方で、「木造再建は必ずしもしなくてよ

い」・「木造再建はしない方がよい」と回答された主な理由は「木造再建の費用が高そう」が５割

以上を占め、次いで「今の天守閣でよい（昭和33年RC（鉄筋コンクリート）造で再建）」が３割以

上となっている。 

 

＜問40とのクロス集計＞ 

 

 

  

※各項目の最も高い割合の欄を  +太字で、２番目に高い割合を  で網かけをしている。 

（その他・わからない・無回答を除く） 

（％） 

回

答

者

数

（

人

）

和

歌

山

城

の

価

値

が

向

上

す

る

木

造

再

建

の

費

用

が

高

そ

う

観

光

や

集

客

に

繋

が

り

そ

う

完

成

ま

で

に

時

間

が

か

か

り

そ

う 和

歌

山

ら

し

さ

・

地

元

の

誇

り

が

感

じ

ら

れ

る

今

の

天

守

閣

で

よ

い

（

昭

和

3

3

年

 

R

C

（

鉄

筋

コ

ン

ク

リ

ー

ト

）

造

で

再

建

）

木造再建するべき 68     72.1 2.9 54.4 1.5 60.3 0.0

できるなら木造再建す

る方がよい
250    51.2 11.2 48.8 4.0 48.8 0.8

木造再建は必ずしもし

なくてよい
236    3.0 55.5 2.1 18.6 4.7 49.2

木造再建はしない方が

よい
39     0.0 56.4 0.0 15.4 0.0 38.5

わからない 331    1.2 10.3 2.1 2.7 3.6 5.7

日

本

な

ら

で

は

の

建

築

技

術

の

継

承

が

図

ら

れ

る

R

C

（

鉄

筋

コ

ン

ク

リ

ー

ト

）

造

に

比

べ

長

寿

命

化

が

図

ら

れ

る 現

存

天

守

以

外

に

価

値

を

感

じ

な

い

天

守

閣

の

必

要

性

を

感

じ

な

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

不

明

木造再建するべき 50.0 1.5 2.9 0.0 2.9 0.0 1.5

できるなら木造再建す

る方がよい
44.8 4.4 1.6 0.0 1.2 1.6 0.8

木造再建は必ずしもし

なくてよい
3.8 2.5 5.5 3.0 5.9 3.4 3.4

木造再建はしない方が

よい
2.6 2.6 5.1 15.4 10.3 2.6 2.6

わからない 1.8 0.3 0.6 1.8 3.3 63.1 13.6




